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Διάλεξη στο Μέγαρο Μουσικής Θεσσαλονίκης 

Ο Σταύροσ Κατςανέβασ μιλά για τον Θαλή,  
τα νετρίνα και τα βαρυτικά κύματα 

Έναν από τουσ κορυφαύουσ φυςικούσ τησ Ευρώπησ, τον Σταύρο 

Κατςανέβα, φιλοξενεύ το Μέγαρο Μουςικήσ, ςτο πλαύςιο των ομιλιών του 

Ανοιχτού Πανεπιςτημίου του δήμου Θεςςαλονίκησ. 

Ο Έλληνασ επιςτόμονασ, ο οπούοσ διαπρϋπει επύ ςειρϊ ετών ςτη Γαλλύα, θα 

δώςει διϊλεξη με θϋμα «Μελετώντασ τον Κόςμο. Από τον Θαλή ςτην 

Αςτροςωματιδιακή Φυςική» την Σετϊρτη 2 Νοεμβρύου, ςτισ 7 μ.μ. (κτήριο 

Μ2, Αίθουςα Μωρίσ Σαλτιέλ).  

Κατϊ τη διϊρκεια τησ ομιλύασ του ο κ. Κατςανϋβασ θα επιχειρόςει ςύντομη 

αναδρομό ςτισ προςωκρατικϋσ και κλαςικϋσ ρύζεσ τησ κοςμολογύασ. 

Ακολούθωσ, θα παρουςιϊςει τα πολλαπλϊ μϋτωπα τησ ςύγχρονησ 

αςτροςωματιδιακόσ φυςικόσ και κοςμολογύασ: τη μελϋτη τησ ακτινοβολύασ 

κοςμολογικού υποβϊθρου, την ϋρευνα για την ταυτότητα τησ ςκοτεινόσ 

ύλησ και ενϋργειασ, το ρόλο των νετρύνων, τη μελϋτη των βύαιων 

φαινομϋνων με ςωματιδιακούσ αγγελιαφόρουσ και ιδιαιτϋρωσ την 

πρόςφατη αρχό τησ αςτρονομύασ των βαρυτικών κυμϊτων. Η ομιλύα του 

θα ολοκληρωθεύ με την περιγραφό οριςμϋνων εφαρμογών τησ 

αςτροςωματιδιακόσ φυςικόσ, αλλϊ και την παρουςύαςη του 

επιςτημονικού οδικού χϊρτη τησ Ευρώπησ για την αςτροςωματιδιακό 

φυςικό (APPEC). 

Η πρόςβαςη ςτην εκδόλωςη εύναι ελεύθερη για το κοινό, αλλϊ 

προηγουμϋνωσ απαιτεύται η προμήθεια δωρεάν δελτίων ειςόδου, που θα 

διανεμηθούν από τα εκδοτόρια του ΟΜΜΘ αυςτηρώσ με ςειρϊ 

προτεραιότητασ μύα (1) ώρα πριν από την ϋναρξη τησ εκδόλωςησ, δηλαδό 

από τισ 6 μ.μ. Οι διαθέςιμεσ θέςεισ εύναι περιοριςμένεσ.   

Σε ζωντανή μετάδοςη 

Η ομιλύα του κ. Κατςανϋβα θα μεταδοθεύ ζωντανϊ, ςε πραγματικό χρόνο, 

ώςτε να μπορϋςουν να την παρακολουθόςουν εξ αποςτϊςεωσ, μϋςω του 

διαδικτύου, όςοι δεν καταςτεύ δυνατόν να παραςτούν ςτην εκδόλωςη. Ο 

ςύνδεςμοσ live streaming θα εύναι διαθϋςιμοσ κατϊ την ημϋρα τησ 

εκδόλωςησ ςτην ιςτοςελύδα του Μεγϊρου Μουςικόσ (www.tch.gr) και 

ςτην ιςτοςελύδα τησ υπηρεςύασ «Δίαυλοσ» 

(https://diavlos.grnet.gr/event/e738). 

Η διϊλεξη του Έλληνα φυςικού εύναι η δεύτερη ςειρϊσ επτϊ (7) ομιλιών του 

Ανοιχτού Πανεπιςτημύου του δόμου Θεςςαλονύκησ (θεματικόσ κύκλοσ 

φυςικήσ), που θα φιλοξενηθούν ϋωσ τισ 14 Δεκεμβρύου 2016 ςτισ 

εγκαταςτϊςεισ του ΟΜΜΘ, με την αρωγό του Συλλόγου Αποφοίτων ΑΠΘ. 

Σο πρόγραμμα διαλϋξεων, το οπούο ϋχει τον τύτλο «Η Γιορτή τησ Επιςτήμησ», 

ςυντονύζει και επιμελεύται ο Αργύρησ Νικολαΐ δησ, καθηγητόσ Θεωρητικόσ 

Υυςικόσ του ΑΠΘ.  
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Σο εν λόγω πρόγραμμα φιλοδοξεύ να αναδεύξει τισ προςπϊθειεσ και τα 
επιτεύγματα τησ επιςτόμησ, όπωσ και τισ μελλοντικϋσ προοπτικϋσ τησ. Επύ 
δύο μόνεσ πανεπιςτημιακού δϊςκαλοι του ΑΠΘ και ειδικού επιςτόμονεσ 
μοιρϊζονται με το κοινό ςκϋψεισ και απόψεισ ςε επιμϋρουσ θϋματα, όπωσ 
εύναι η κοςμολογύα, η βιολογύα, η ανϊπτυξη τησ τεχνολογύασ και η πρόοδοσ 
τησ τεχνικόσ.   

Ποιοσ είναι ο Σταύροσ Κατςανέβασ 

O ταύροσ Κατςανϋβασ, ο οπούοσ ϋχει ζόςει και ϋχει εργαςτεύ ςτην Αθόνα, 
το ικϊγο, τη Γενεύη, τη Λυών και το Παρύςι, εύναι ςόμερα καθηγητόσ ςτο 

πανεπιςτόμιο Paris  VII ─ Denis Diderot και διευθύνει το εργαςτόριο 
Αςτροςωματιδιακόσ Υυςικόσ και Κοςμολογύασ (APC) του εν λόγω 
ιδρύματοσ.   

Διετϋλεςε υποδιευθυντόσ του Εθνικού Ινςτιτούτου Πυρηνικόσ Υυςικόσ και 
τοιχειωδών ωματιδύων (IN2P3) του Εθνικού Κϋντρου Επιςτημονικών 
Ερευνών τησ Γαλλύασ (CNRS) κατϊ τα ϋτη 2002-2012. Επύςησ, όταν 

ςυντονιςτόσ τησ κοινοπραξύασ  ASPERA  (2006-2012), χρηματοδοτούμενησ 
από την ΕΕ για τον προγραμματιςμό των μεγϊλων υποδομών 
αςτροςωματιδιακόσ φυςικόσ, και πρόεδροσ τησ Ευρωπαώκόσ Κοινοπραξύασ 
Αςτροςωματιδιακόσ Υυςικόσ (APPEC) κατϊ την περύοδο 2012-2015.  

Δύδαξε ωσ λϋκτωρ και επύκουροσ καθηγητόσ ςτο Πανεπιςτόμιο Αθηνών και 
ωσ τακτικόσ καθηγητόσ ςτα Πανεπιςτόμια τησ Λυών και του Παριςιού. 
Εργϊςτηκε ςτο Εθνικό Εργαςτόριο Επιτϊχυνςησ Fermi ςτο ικϊγο των ΗΠΑ 
και ςτο CERN τησ Γενεύησ.  

Έχει ςτο ενεργητικό του περιςςότερεσ από 300 επιςτημονικέσ 
δημοςιεύςεισ με θϋματα ςχετικϊ με τη φυςικό ςτοιχειωδών ςωματιδύων 
και την αςτροςωματιδιακό φυςικό, πολυϊριθμεσ παρουςιϊςεισ ςε διεθνό 
ςυνϋδρια και διαλϋξεισ για το ευρύ κοινό ςε διϊφορεσ ευρωπαώκϋσ χώρεσ. 
Σο 2000 τιμόθηκε από την Ακαδημία Αθηνών για το ϋργο του ςχετικϊ με 
την υπερςυμμετρύα και το 2011 με το τύτλο «Chevalier de l’Ordre National du 

Merite» για τη ςυνειςφορϊ του ςτη θεςμικό εδραύωςη τησ 
Αςτροςωματιδιακόσ Υυςικόσ. 

Εκτόσ των ϊλλων, ενδιαφϋρεται για τισ ςχϋςεισ τϋχνησ και επιςτόμησ. Έτςι, 
εύναι μϋλοσ τησ επιτροπόσ προςανατολιςμού του Ιδρύματοσ Daniel & Nina 
Carasso, που χρηματοδοτεύ δρϊςεισ ςτα ςύνορα τϋχνησ και επιςτόμησ, και 
ϋχει δημοςιεύςει δοκύμια για καλλιτεχνικϋσ εκθϋςεισ και δρώμενα, όπωσ 
και για φιλοςοφικϋσ  εκδόςεισ.  
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